Tout ce que je dois SAVOIR  en CHIMIE en classe de Troisième
Ce que je dois retenir du TP 1: Les métaux et leurs propriétés

Je sais définir : 
· Un métal : matériaux plutôt dense et  conducteur. Ex : Cu, Ag, Al; Pb,Zn,..
· Un conducteur : matériaux qui laisse passer le courant électrique 
· Ex : métaux, graphite...
· Un isolant :matériaux  qui ne  laisse pas passer le courant électrique : 
· 
Ex: Bois, verre, Plastique
Je suis capable :

· de distinguer quelques métaux courants

· Cu ( couleur ), Pb, Al  ( densité), Fe ( propriété magnétique )
· de donner quelques utilisations de ces métaux

· Cu( fil) , Al( avion), Acier (pylône, charpente ), ....
· d' expérimenter  sur le caractère conducteur ou isolant de matériaux divers

Je retiens que :

· Les métaux usuels sont : le fer, le zinc, l’aluminium, le cuivre, l’argent et l’or
· Leur symboles sont : Fe, Zn, Al, Cu, Ag, Au
· Ils sont utilisés en fonction de leurs propriétés

· Cu ( conducteur) , Al ( léger, malléable) , Acier ( résistant) , Plomb ( dense )

· Au ( inoxydable, ductile )  
Ce que je dois retenir du TP 2: Les solutions et leurs propriétés
Je sais définir : 

· Un atome: constitué d'un noyau chargé positivement  et d' électrons  chargés négativement; Il est symbolisé par une Lettre ( Ex : Carbone, C )
· Un électron : particule négative ( <0) gravitant autour du noyau ( >0)

· Une molécule : regroupement d'atomes  N2, O3, CH4, C12H22O11
· Un Ion : atome ou ensemble d'atomes ayant gagné ou perdu des électrons et donc chargé

· Une solution aqueuse : obtenue par dissolution d'un soluté dans un solvant, l'eau

Je suis capable de :

· Montrer le caractère conducteur de certaines solutions.

· Interpréter le caractère conducteur dans les métaux et solutions.

· Analyser une expérience de migrations d’ions.

· M’informer sur les dimensions de l’atome.

Je retiens que :

· Les solutions aqueuses ne sont pas toutes conductrices 
· Ex: Huile, Glucose, Eau distillée
· Que le courant électrique dans les solutions est dû à un déplacement d’ions

· Les anions ( ions <0) vont dans le sens opposé au courant ( + -> -  )
· Que le courant électrique dans les métaux est dû à un déplacement d’électrons.

· Les électrons (<0) vont dans le sens opposé au sens du courant ( I )
· La matière, comme les atomes qui la compose, est électriquement neutre.
· Les solutions, composées d’anions et de cations,  sont neutres.
	Ce que dois retenir de l'Activité 3 : Atomes et ions 


· La structure d’un atome est lacunaire. (cf. Expérience de Rutherford)

· L’atome, partie constituante de la matière est constitué d’un noyau positif autour duquel gravitent les électrons, de charges négatives.
· Le noyau est chargé positivement ( + ) Il concentre toute la masse !

· L'atome, comme toute matière, est neutre
Ainsi le nombre de charges + est compensée par le nombre d'éléctrons
· Les électrons, de taille très petites,  sont chargés négativement ( - )
· Certains matériaux possèdent des électrons dits libres qui les rendent conducteurs 
· Ex: Cu, Ag, Al, Au
· D'autres ne possèdent pas d'électrons libres , ils sont alors isolants
· Ex: Bois, verre, Plastique
· Chaque atome  est caractérisé par un symbole. Ex: C,O,N,S
· Les atomes peuvent s'associer , se lier pour former des molécules ( neutres ) 
· Ex: N2, O3, CH4, C12H22O11
· Les  solutions, sont constituées de molécules et/ou  d'ions
· Ex de solutions moléculaires :  Huile, Glucose
· Les solutions isolantes contient seulement des molécules

· Les solutions conductrices contiennent en plus des molécules des ions
· Ex de solutions ioniques : Toutes les autres Ex :Solution salée, sulfate de cuivre 
· Les ions sont des atomes qui ont perdu ou gagné un ou plusieurs électrons

Les anions ( - ) sont des atomes qui ont gagné des électrons

Les cations ( + )  sont des atomes qui ont perdu des électrons

Ce que je dois retenir du TP 4 : Les ions en solution et leur reconnaissance

Je sais définir : 

· Un précipité : composé solide  non miscible à l'eau et coloré.
Je suis capable de :

· de réaliser le test à la soude mettant en évidence

· Les ions Cu 2+   par un précipité  BLEU ; Les ions Zn 2+   par un précipité  BLANC
· Les ions Fe 2+    par un précipité  VERT ; Les ions Al 3+   par un précipité  BLANC
· Les ions Fe 3+  par un précipité  ROUILLE
· et au nitrate d’argent mettant en évidence

· Les ions Cl-     par un précipité  BLANC

· et au chlorure  de baryum mettant en évidence

· Les ions SO42-par un précipité BLANC
· d'Identifier les risques liés aux produits acides et basiques 

· La soude ( solution d'hydroxyde de sodium ) et les acides  sont  CORROSIVES
·  et de respecter les règles de sécurité

·  BLOUSE, LUNETTE sont préconisées

Je retiens que :

· Les ions sont représentés par une formule :  

Na+,  HO-,   Cl-,   Fe2+,  Al3+,  Fe3+,   Cu2+,  SO42- ,  NO3- ,  Zn2+,  Ag+
Ce que je dois retenir du TP 5 : Les solutions acides et basiques
Je sais définir : 

· Le pH : grandeur liée à la présence d’ions Hydrogène H+ traduisant l’acidité d’une solution
· Une dilution : Ajout d’eau à un prélèvement afin de réduire sa concentration
Je suis capable de :

· Mesurer le pH de solutions à l’aide d’un pH-mètre ou d’un papier( indicateur coloré) de pH 
· Prévoir l’évolution du pH d’une solution lors de la dilution  Il tend vers 7, la neutralité
Je retiens que : 

Une solution aqueuse est acide si son pH <7, basique si son pH > à 7 est neutre si son pH =7

 Ex :  



        Vinaigre, Coca, 
 Javel, Destop
           Lait, Sang
· Une solution acide contient plus d’ions hydrogène H+ que d’ions hydroxyde HO-
· Une solution basique contiendra donc plus  d’ions hydroxyde HO- que d’ions Hydrogène H+
· Les produits acides et basiques concentrés sont dangereux (cf. Pictogrammes de sécurité)







Ils  sont corrosifs
· Identifier les risques liés aux produits acides et basiques et respecter les règles de sécurité




Le port de la BLouse et des GAnts sont conseillés

Ce que je dois retenir du TP 5 : Réaction entre un métal et l’acide chlorhydrique

Je sais définir : 

· L’acide chlorhydrique : solution acide, corrosive, composée d’ions Hydrogène H+, et d’ions chlorure ( Cl- ) 

· Un produit : résultat d’une transformation chimique entre réactifs.
· Une transformation chimique : des réactifs sont consommés, de nouveaux produits sont formés !
Je suis capable de :

· Réaliser et schématiser un test de reconnaissance des ions présents dans la solution (H+, Cl-)
· Réaliser et schématiser la réaction entre le Fer et l’acide chlorhydrique

Fe ( s ) +2  ( H+, Cl- ) ( aq)  ( H2 ( g) +  Fe 2+ ( aq ) , 2 Cl-  ( aq ) 

· Réaliser et schématiser la réaction entre l’Aluminium et l’acide chlorhydrique

Al ( s ) +    3 ( H+, Cl- ) ( aq)   (   3/2   H2 ( g) +  Al3+ ( aq)  ,   3 Cl- ( aq)  
Je retiens que :

· Les ions  hydrogène H+ et chlorure Cl-  sont présents dans une solution d’acide chlorhydrique

· Les produits de la réaction entre le fer et une solution d’acide chlorhydrique sont Fe 2+, H2

· Cette réaction, donnant de nouveaux produits, est une transformation chimique

Ce que je dois retenir du TP 7 : Pile et énergie
Je sais définir : 

· Une pile électrochimique : constituée de 2 métaux différents plongeant dans un électrolyte (solution ionique) 
· Un réactif : espèce chimique régissante, consommée au cours d’une transformation 
Je suis capable de :

· Réaliser et schématiser une pile électrochimique Cu / Zn
· Réaliser la réaction directe entre la poudre de Zinc  et la solution de sulfate de cuivre

Je retiens que :

· Une pile est un réservoir d’énergie chimique.

· L’énergie électrique produite  provient d’une transformation chimique.
· L’usure d’une pile est  due à la consommation des réactifs.
· Lors du fonctionnement d’une pile, l’énergie chimique est convertie en partie  en énergie Electrique  et en partie en énergie thermique
